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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №18 от 30.09.2022 

 

Продлено действие порядка уведомления о начале обслуживания общественно 
значимых организаций аудиторской организаций 

Приказом Минфина России от 4 августа 2022 г. № 116н действие приказа Минфина России от 8 февраля 
2018 г. № 20н «Об утверждении порядка и формы уведомления Федерального казначейства о начале 
оказания услуг по проведению обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций, 
указанных в части 3 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2008 г. № 307-ФЗ «Об аудиторской 
деятельности» продлено до 1 января 2025 г. (ранее — приказ Минфина России от 8 февраля 2018 г. № 20н 
должен был утратить силу с 1 сентября 2022 г.) 
 
В связи с этим до 1 января 2025 г. аудиторские организации продолжают уведомлять Федеральное 
казначейство о начале оказания услуг по проведению обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности общественно значимых организаций в порядке, утвержденном приказом Минфина России от 8 
февраля 2018 г. № 20н 2. 

Источник: СРО ААС 
 

Казахстанские аудиторы опасаются захвата рынка российскими и белорусскими 
коллегами 

По мнению профильных объединений, Казахстану не следует 
ратифицировать соглашение об аудиторской деятельности в рамках 
ЕАЭС 
 «Минфин освобождает казахстанский рынок для российских аудиторов» 
- так звучала тема пресс-конференции аудиторских организаций, 
проведенной в Алматы 26 сентября. 
- 12 июля 2022 года Министерство финансов опубликовало проект Закона 
РК «О ратификации Соглашения об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках Евразийского экономического союза», а 13 июля 
мы подали возражения на проект, - сообщил заместитель председателя 
правления ПАО «Коллегия аудиторов» Владимир Мурашов. - Мы 
считаем, что соглашение не было проанализировано, в результате его 
ратификации казахстанские аудиторы окажутся в невыгодном 
положении, а Министерство финансов не осознает, к каким последствиям 
приведет ратификация. Но наши возражения не были приняты. 

 
Как считают в коллегии, принятие соглашения приведет к установлению 

дополнительных барьеров для выхода на рынок отечественных компаний, а именно: количество 
квалификационных экзаменов увеличится с 9 до 15, обязательным станет требование иметь свой сайт и 
появится административный штраф за несвоевременность уведомления Минфина об изменении сведений. 
- Самое значимое — это открытие рынка для аудиторских организаций ЕАЭС с неблагоприятными 
последствиями для казахстанских, - назвал еще один барьер Владимир Мурашов. 
 
По существующим в Казахстане правилам, в аудиторской организации должно быть не менее двух аудиторов, 
и 72% местных компаний имеют как раз двоих специалистов. По новым правилам нужны три аудитора (в РФ 
сейчас - три, с 1 января 2023 года не менее пяти, как и в Беларуси). 
- То есть преимущество остается за российскими и белорусскими организациями - для многих казахстанских 
организаций будет затруднительно увеличить число аудиторов, - объяснил Мурашов и привел ещё несколько 
цифр: - В России на 31 августа 2022 года 16193 аудиторов, 2832 индивидуальных аудиторов и организаций, 
из них 2463 - с тремя и более аудиторами. В РК на 14 сентября 465 организаций, 1869 аудиторов. Становится 
понятно, на сколько больше аудиторских организаций из России соответствуют требованиям для оказания 
аудиторских услуг в соответствии с соглашением. 
Мурашова поддержал председатель правления «Коллегии аудиторов» Данияр Нурсеитов. По его данным, в 
Казахстане ежегодно аудиту подлежат около 7000 компаний, а аудиторских организаций - всего 475. 
- И мы наблюдаем тенденцию по уменьшению отечественных аудиторских организаций. Так, на 12 января 
2022 года было 484 организации, а по состоянию на 14 сентября 2022 года их количество составляет 475. 
Негативный сценарий начинает сбываться, - уверен глава коллегии. 
Аудиторы предлагают не ратифицировать соглашение как минимум до 2026 года. Кроме того, отвечая на 
вопрос Forbes.kz о мерах по решению проблемы, Данияр Нурсеитов добавил, что в аудите необходимо 
внедрение саморегулирования, основанного на множественности профессиональных организаций. 
 

Источник: Forbes.kz 
 

https://sroaas.ru/pc/novosti/prodleno-deystvie-poryadka-uvedomleniya-o-nachale-obsluzhivaniya-obshchestvenno-znachimykh-organizats/
https://forbes.kz/finances/kazahstanskie_auditoryi_opasayutsya_zahvata_ryinka_rossiyskimi_i_belorusskimi_kollegami/
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ЦБ описал требования к новой «урезанной» отчетности банков Какие плюсы и 

минусы у возобновления раскрытия информации финансовым сектором 

 
ЦБ рассказал, какую информацию банки смогут раскрывать в 
«урезанной» отчетности 
В «урезанную» отчетность может войти информация о балансе, отчет о 
прибыли, движении капитала и денежных средств, рассказали в ЦБ. При 
этом закрытыми останутся сведения об акционерах и структуре 
финансовых организаций 
 
Банк России готов вернуться к публикации обязательной отчетности 
банков уже со следующего года, рассказал глава департамента 
банковского регулирования и аналитики Александр Данилов на пятом 
банковском форуме «Казначейство» (организатор — Национальная 
финансовая ассоциация). Но отчетность планируется публиковать в 
урезанном виде, уточнил он. 

 
«Что такое урезанный вид? Мы сейчас работаем над деталями. Ну базово ничего страшного я здесь не вижу, 
[если публиковать] баланс, отчет о прибылях, отчет о движении капитала, отчет о движении денежных 
средств», — объяснил Данилов. 
 
Исключить из «урезанной» отчетности могут «какие-то примечания к МСФО», а также сведения о рисках, 
географическом и валютном разрезах, составе акционеров и структуре банковской группы. «То, что может 
говорить о риске санкций самого банка, его клиентов, там мы, наверное, пока должны быть чуть более 
консервативны», — пояснил Данилов. 
 
Ранее в интервью РБК первый зампред ЦБ Дмитрий Тулин рассказывал о планах регулятора по организации 
раскрытия отчетности в два этапа: «Сначала мы дадим право раскрывать отчетность тем, кто хочет этого 
сам, а потом уже обяжем это сделать остальных». По его словам, ЦБ планировал до конца года определиться 
в том, «на каком уровне детализации будет возобновлено раскрытие банками финансовой отчетности и 
прочей информации». При этом Тулин подчеркивал, что клиенты и вкладчики банков должны иметь доступ к 
информации, позволяющей оценивать финансовое состояние кредитных организаций. 
 
Ассоциация банков России (АБР) считает, что раскрытие отчетности должно быть ограничено. В АБР 
предложили Банку России создать закрытый интернет-портал для публикации отчетности или предоставлять 
доступ к отчетности через личный кабинет на сайте регулятора. При таких подходах доступ к информации 
получат только участники рынка, поднадзорные ЦБ: кредитные организации, МФО и кредитные кооперативы, 
страховые компании, брокеры, дилеры и управляющие компании, негосударственные пенсионные фонды, 
рейтинговые агентства и аудиторы. 
 
С 6 марта после начала российской военной операции на Украине и попадания ряда финансовых 
организаций под жесткие санкции США, ЕС и других стран Банк России разрешил российским банкам 
засекретить часть отчетности. Кредитные организации получили право не публиковать регулярные формы 
по РСБУ на своих сайтах и на сайте регулятора, а также отказаться от публикации отчетности по МСФО. 
 
В дополнение к этому 12 марта вышло постановление правительства, которое затронуло все организации, 
чьи бумаги торгуются на бирже. Им разрешили до конца года не раскрывать информацию о выпусках ценных 
бумаг. 
 
Зачем нужно возобновлять отчетность 
 
Категоризация информации о деятельности кредитных организаций по чувствительности и сопряженности с 
санкционными рисками — это разумный и ожидаемый шаг, отмечает управляющий директор агентства 
«Эксперт РА» Юрий Беликов. «Длительное поддержание информационного вакуума опасно и грозит 
увеличением кредитного и иных видов риска. Частичное же и распределенное во времени возобновление 
раскрытия данных — это адекватное компромиссное решение, которое позволит повысить прозрачность 
сектора и начать возвращение к привычным практикам управления рисками без резкого повышения 
санкционных рисков банков в условиях сохраняющихся внешних ограничений», — объясняет эксперт. 
 
В отсутствие отчетности профучастники лишены возможности самостоятельной оценки на основании 
публичных данных; по сути, единственным независимым источником оценки кредитного качества для них 
являются рейтинговые агентства, которые получают информацию на конфиденциальной основе, говорит 
старший управляющий директор рейтингового агентства НКР Александр Проклов. «Публикация даже 
нескольких основных форм отчетности позволит участникам рынка самостоятельно, пусть и поверхностно, 
оценить ситуацию в банках, что позволит повысить доверие между контрагентами на финансовом рынке», — 
объясняет он.                                                                                                                                      Читать далее... 

 

https://www.rbc.ru/finances/28/09/2022/633413279a794708b863e659


 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
Организация предоставила недвижимость в залог 
как обеспечение по сделке между другой 
организацией и банком. Другая 
организация нарушила кредитный договор. 
Банк взыскал долг в том числе за счет заложенного 
имущества, а залогодатель получил от заемщика 
цену недвижимости. 

При расчете налога на прибыль организация не 
включила цену переданного имущества в доходы. 
Она полагала, что реализации нет, так как 
недвижимость взыскали принудительно, 
волеизъявления на ее передачу не было. 

Налоговики с этим не согласились. Спор дошел до 
суда. Он поддержал контролеров. 

По мнению суда, когда заложенное имущество 
оставляют у залогодержателя из-за неисполнения 
заемщиком обязательств, передачу права 
собственности считают реализацией. Кроме того, 
залогодатель взыскал с заемщика цену 
недвижимости. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 18.08.2022 по делу N А56-47641/2021 

 
 
 
 
 
 
 
Если сотрудник выполнял обязанности в 
обеденные перерывы, то их следует включать 
в рабочее время и оплачивать. Такую 
позицию высказали апелляция и кассация. Они 
учли, что сотрудник не мог оставить рабочее место 
в обед: он контролировал оборудование и сменить 
его никто не мог. 

Первая инстанция ошибочно полагала, что раз на 
предприятии не установлено непрерывное 
производство и предусмотрен обед, то его 
оплачивать не нужно. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 05.09.2022 
N 88-15334/2022 

 
 

 
 
 
 
 
 
Юрлицо заплатило агенту деньги, но тот не 
исполнил своих обязательств. Позже 
юрлицо уступило компании, в частности, право 
требовать от агента возвратить долг с неустойкой, 
процентами и т.д. Вскоре компания отказалась от 
агентского договора и потребовала от агента 
вернуть деньги. Ответа она не получила, 
поэтому обратилась в суд. 

Три инстанции ей отказали. ВС РФ их не 
поддержал. Компания приобрела право юрлица 
требовать с агента деньги в момент уступки. Это 
право она реализовала, когда сообщила агенту об 
отказе от договора. Суды ошибочно посчитали, что: 

• до обращения компании к агенту у юрлица 
не появилось право требовать возврата 
средств, поскольку оно не отказалось от 
договора и не потребовало от агента 
возврата денег; 

• из-за этого компания получила по договору 
цессии несуществующее право. 

ВС РФ не согласился и с другими доводами судов. 
Он направил дело на новое рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 22.09.2022 N 
306-ЭС21-14113 

 
 
 
 
 
 
 
Организация подала декларацию по НДС в 
последний день квартала. Компания не 
дождалась окончания налогового периода, так как 
позднее уже истекал срок, чтобы заявить налог к 
возмещению. 

Инспекция отказалась принимать декларацию: 
налоговый период еще не истек. Позже 
организация сдала уточненку. Ее также не приняли, 
ведь первичной декларации, по мнению инспекции, 
не было. Организация обжаловала отказ в суде. 

Арбитры поддержали налоговиков: 

• обязанность подать 
декларацию возникает на следующий день 
после окончания налогового периода; 

Взыскание за счет залога и налог 
на прибыль: суд подтвердил, что 

залогодатель учитывает доход 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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• информация в декларации, которую сдали 
досрочно, — предположительная или 
мнимая; 

• у такой декларации нет юридического 
значения, ее не должны проверять, так как 
по НК РФ этот документ не декларация; 

• компания не доказала, что были 
обстоятельства, которые мешали заявить о 
возмещении ранее. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 12.09.2022 по делу N А40-213006/2021 

 
 
 
 
 
 
 
Страхователь отправил расчет 4-ФСС за полтора 
часа до конца последнего дня срока подачи 
отчетности. Квитанцию о получении фонд направил 
на следующий день и посчитал, что срок нарушен. 
Однако АС Поволжского округа основания для 
штрафа не увидел. 

Суд отметил: расчет прошел все этапы контроля. 
Сведений о том, что страхователь исправлял 4-
ФСС или отправлял его повторно, нет. 
Фонд ссылался только на дату квитанции, т.е. на 
свой документ. Суд подчеркнул: с момента, когда 
страхователь отправил электронный отчет на шлюз 
приема, обязанность подать расчет прекращается, 
поскольку организация не может влияет на 
дальнейший процесс. 

Ранее к аналогичному выводу пришел АС Северо-
Кавказского округа. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа 
от 09.08.2022 по делу N А12-30896/2021 

 
 
 
 
 
 
 
Компания проиграла в суде спор налоговой 
инспекции. Интересы контролеров защищали 
представители из УФНС. При этом они участвовали 
в деле по доверенности от инспекции. Само 
управление к участию в деле не привлекали. 

Позднее УФНС и инспекция потребовали 
взыскать с проигравшего налогоплательщика 
судебные расходы на участие представителей 
УФНС в деле. Требования обосновали тем, что 
инспекция и управление входят в единую 
централизованную систему и у них единый бюджет. 

Налоговики подтвердили позицию отказным 
определением ВС РФ. 

Суд поддержал организацию. Он указал: 

• управление к участию в деле не 
привлекали. При этом участие 
специалистов управления в судебных 
заседаниях также не изменяет круг лиц; 

• расходы несло управление. Документов, 
которые подтверждали бы то, что именно 
инспекция несла расходы или возмещала 
их управлению, в деле не было; 

• выдать доверенности от инспекции 
сотрудникам управления недостаточно. 
Это не доказывает, что расходы понесло 
лицо — участник спора; 

• то, что налоговики входят в единую 
централизованную систему, не может быть 
поводом для взыскания расходов, которые 
понесло не участвующее в деле лицо. Ведь 
инспекция и управление — разные юрлица; 

• инспекция поддержала требования 
управления путем подачи ходатайства о 
взыскании судебных издержек в пользу 
последнего. При этом в суд с заявлением о 
взыскании судебных расходов в ее пользу 
она не обращалась; 

• отказные определения ВС РФ не 
формируют правоприменительную практику 
и не являются обязательными для судов. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 08.09.2022 по делу N А05-1306/2021 

 
 
 
 
 
 
 
Организация подала декларацию по НДС за I 
квартал 2019 года. В ней заявила налог к 
возмещению. 

Налоговики провели камеральную проверку. По ее 
итогам они восстановили НДС, ранее принятый к 
вычету с авансов. Контролеры указали, что данный 
налог относится к платежам, перечисленным в 2017 
— 2018 годах. При этом платежи носили характер 
финансовой помощи и не были связаны с поставкой 
продукции. Их нельзя принимать к вычету. Ведь у 
компании не было деловой цели. Спор дошел до 
суда, который поддержал налогоплательщика. 

Арбитры указали: 

• НДС с данной 
предоплаты восстанавливают или в 
периоде, когда налог приняли к вычету, или 

Суд определил, что считать датой 
подачи электронного расчета 4-

ФСС 

Камеральная проверка: суд указал 
на случай, когда налоговики вышли 
за пределы проверяемого периода 

Судебные расходы: арбитры 
выяснили, когда затраты на 

представителя УФНС не 
взыскивают с организации 
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при изменении (расторжении) договора и 
возврате сумм; 

• при камеральной проверке можно 
доначислить налог только за тот период, 
который проверяют; 

• в проверяемом периоде договор не 
расторгали, авансы не возвращали. Значит, 
оснований для восстановления налога 
именно в I квартале 2019 года у 
инспекции не было; 

• налоговики вышли за пределы полномочий, 
фактически проверив уплату НДС за 2017 — 
2018 годы. Это нарушает права 
налогоплательщика. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского 
округа от 26.08.2022 по делу N А38-2018/2021 

 
 
 
 
 
 
Страхователь перечислил взносы. В поле для ИНН 
плательщика указал не свой номер, а номера 
работников. Налоговики потребовали погасить 
недоимку. Организация просила уточнить платеж 
путем исправления ИНН. Налоговики оставили 
заявление без ответа. Спор дошел до суда. 

Арбитры поддержали организацию. Они указали: 

• перечень ограничений для уточнения 
платежей исчерпывающий; 

• в данном споре нет обстоятельств, которые 
делали бы невозможным уточнение 
платежа; 

• НК РФ подразумевает возможность 
уточнения ИНН плательщика. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 05.09.2022 по делу N А40-201538/2021 

 
 
 
 
 
 
 
Сотрудник отсутствовал на работе в течение дня с 
8.30 до 12.45 и с 16.00 до 16.50. Он объяснил, что 
обращался в медпункт из-за плохого самочувствия. 
Ему объявили выговор. Сотрудник обратился в суд. 

Три инстанции признали наказание незаконным. 
Работник отсутствовал по уважительной причине, 
поскольку не мог выполнять обязанности из-за 
болезни. Не приняли довод работодателя, что 

сотрудник не обращался в скорую помощь и его 
признали трудоспособным. По состоянию здоровья 
он нуждался в этот день в медпомощи. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 11.08.2022 
N 88-15058/2022 

 
 
 
 
 
 
 
Комбинату поставили товар и дали отсрочку 
оплаты. В ее период возбудили дело о банкротстве 
комбината. Затем компания погасила долг за него и 
попросила суд взыскать эти деньги с комбината, 
ведь ее требование текущее, а не реестровое. Три 
инстанции поддержали компанию. 

ВС РФ не согласился. Денежное требование, 
которое возникло до возбуждения дела о 
банкротстве, нельзя считать текущим. Это касается 
и случаев, когда срок исполнения такого 
требования истек после данной процедуры. 

Для квалификации требований нужно учитывать 
день поставки товара и дату возбуждения дела. ВС 
РФ отмечал это и ранее. Не имеют значения 
отсроченная дата платежа и день фактического 
погашения долга. 

ВС РФ направил дело на новое рассмотрение. 
Суды проверят, на какую сумму долга, который 
погасила компания, комбинату поставили товары до 
возбуждения дела. В зависимости от этого суды 
решат, в какой части отказать в удовлетворении 
иска. 

Документ: Определение ВС РФ от 16.09.2022 N 
310-ЭС22-10427 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

Организация добилась в суде 
уточнения ИНН в платежке на 

перечисление взносов 

ВС РФ напомнил: отсрочка платежа 
не меняет квалификацию 

денежного требования к банкроту 

Суды отменили выговор за прогул, 
поскольку работник обращался в 

медпункт 
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Турбулентные времена: как непрерывный аудит помогает решать актуальные 
задачи 

Автор: Людмила Диордиева, CIA1, директор по внутреннему аудиту ООО «Интер РАО – Управление 
электрогенерацией», член Ассоциации «Институт внутренних аудиторов»2 

Нам выпала доля работать в периоды, характеризующиеся существенными и довольно частыми 
изменениями экономической и политической ситуации в стране и мире. Для нашей деятельности это явилось 
триггером, который позволит использовать потенциал внутреннего аудита для более оперативного и гибкого 
реагирования на меняющиеся реалии, обеспечивая тем самым разумную уверенность высшего менеджмента 
и совета директоров в достижении целей компании. 

Новая действительность вызвала мощный импульс для пересмотра ориентиров и формирования 
амбициозных вызовов компании. Так, для энергетического сектора экономики актуален вопрос сохранения 
надежности работы оборудования, в том числе иностранного производства, в условиях ограничений в его 
приобретении и сервисном обслуживании из-за торговых и экономических санкций «недружественных 
стран». В результате компании ставят перед собой смелые цели: 

• поиск новых (альтернативных) надежных поставщиков оборудования и организаций, осуществляющих 
его сервисное обслуживание внутри страны; 

• создание совместных предприятий по производству и сервисному обслуживанию оборудования для 
обеспечения импортонезависимости; 

• пересмотр подходов к ремонту и обслуживанию оборудования; 

• повышение эффективности отечественного оборудования; 

• вывод из эксплуатации (консервация) эффективного оборудования, сервисное обслуживание 
которого сопровождается существенными трудностями (ограничения, санкции); 

• оптимизация затрат в условиях высокой инфляции и роста цен на промышленные товары. 

Служба внутреннего аудита, работая в одном ритме с бизнесом с учетом новых реалий, пересматривает 
приоритетность своих задач, использует имеющиеся инструменты аудита. Если раньше большое значение 
имели оценка системы внутреннего контроля (и ее повышение), комплаенс, сохранность активов, оценка 
уровня эффективности и результативности деятельности компании, то в настоящее время такое значение 
приобретают: 

1. Оценка рисков, в том числе достижения целей компании, при принятии управленческих решений. 
Например, пересмотр подходов к ремонту оборудования формирует существенные риски снижения его 
готовности к несению нагрузки (снижается надежность оборудования). Служба внутреннего аудита обладает 
профессиональными компетенциями для анализа новых подходов компании, оценки возможных рисков, 
формирования предложений по корректировке/ дополнению подходов. Своевременное информирование 
менеджмента о рисках и полезных рекомендациях позволит принести пользу компании в достижении ее 
целей. 

2. Рациональное использование денежных средств компании. 
В условиях возможного снижения доходности компаний, инфляции, роста цен на промышленные товары, 
пересмотра подходов к ремонту и обслуживанию оборудования актуален вопрос оптимизации расходов, в 
том числе посредством пересмотра ремонтных, эксплуатационных, инвестиционных и инновационных 
программ компаний. Также служба внутреннего аудита, обладая достаточными профессиональными 
компетенциями, может оказать поддержку менеджменту в пересмотре указанных программ на различных 
этапах их реализации: планирование, формирование заявки на закупку, проведение закупочной процедуры 
(этап технической экспертизы), выбор победителя закупочной процедуры, заключение договора с 
контрагентом, исполнение мероприятия. 

3. Сохранность активов. 
В условиях существенных изменений внешней среды компании меняется и ее внутренняя среда, происходит 
это зачастую посредством ослабления системы внутреннего контроля. Данное обстоятельство формирует 
предпосылки для злоупотреблений со стороны работников и менеджмента компаний, рисков мошенничества. 
Служба внутреннего аудита должна с большей периодичностью анализировать изменения контрольной 
среды, в том числе изменения внутренних нормативных документов компании, оценивать риски, 
пересматривать систему индикаторов (исключать и/или дополнять), выявлять в последующем риски 
мошенничества, рекомендовать компенсирующие контрольные процедуры для поддержки бизнеса в целях 
сохранности активов. 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1066335.html#sdfootnote1sym
https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1066335.html#sdfootnote2sym
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Справочно: Система индикаторов внутреннего аудита формируется на основании оценки рисков (компании, 
процесса, направления деятельности, контрольной процедуры, проекта и т.д.), профессионального суждения 
и опыта работы внутреннего аудитора и позволяет автоматически в режиме реального времени формировать 
предварительную аудиторскую выборку по заданным критериям для проведения дальнейших аудиторских 
процедур. 

4. Консультационная деятельность, инициатором которой является менеджмент компании, использующий 
широкий спектр профессиональных компетенций службы внутреннего аудита. 

Одним из полезных инструментов, позволяющих реализовать оперативное реагирование на изменчивость 
внутренней и внешней среды компании, является непрерывный аудит бизнес-процессов компании. С его 
помощью возможно повысить полезность функции внутреннего аудита для компании за счет: 

• выбора актуальных для бизнеса объектов проверок (направлений деятельности, процессов, 
процедур, общества в целом) по результатам предварительного обследования и использования 
системы индикаторов внутреннего аудита; 

• оптимального и эффективного распределения ресурсов службы внутреннего аудита; 

• своевременного информирования менеджмента компании, ответственного за функционирование 
объектов проверки о выявленных рисках, недостатках, фактах мошенничества. 

Основную часть плана работы службы внутреннего аудита нашей компании на 2022 год составляют проверки 
в рамках непрерывного аудита основных бизнес-процессов компании: закупочная деятельность, ремонтная 
деятельность, инвестиционная деятельность, эксплуатация оборудования (в том числе учет и отчетность 
технико-экономических показателей работы оборудования), транспортное обеспечение компании. 

Переход на данный вид проверок стал возможен благодаря автоматизации процессов в компании, 
накопленному опыту внутреннего аудита в части определения системы индикаторов для их последующей 
автоматизации, доступу к большинству внутренних и внешних информационных потоков. 

Например, в 2022 году служба внутреннего аудита внедрила непрерывный аудит ремонтной деятельности 
благодаря введению в опытно-промышленную эксплуатацию автоматизированной информационной системы 
ТОРО. Сотрудники внутреннего аудита, подключенные к системе на правах чтения, в режиме реального 
времени осуществляют мониторинг выполнения параметров ремонтной программы: 

• плановый и фактический объемы работ на предмет их соответствия утвержденным в компании 
требованиям. В ходе мониторинга аудиторы выявляют факты недостаточного обоснования 
необходимости выполнения работ и актирования работ, необходимость выполнения которых не 
подтверждается данными отчетно-исполнительной документации, а также риски мошенничества; 

• соблюдение сроков проведения ремонта, подготовительных процедур (наличие договоров подряда и 
договоров на поставку оборудования, запасных частей, МТР; соответствие численного и 
квалификационного состава рабочих подрядной организации ремонтной документации, наличие у 
подрядной организации необходимой оснастки и прочее). В случае невыполнения работ в 
установленные сроки сотрудники службы проводят дополнительные процедуры по выявлению 
недостатков/ нарушений процесса, которые привели к его сбою. 

В ходе непрерывного мониторинга и аудита также оценивается эффективность ИТ-контролей АИС ТОРО, 
возможность их обхода и причины отключения. 

По результатам непрерывного аудита формируется заключение с выявленными недостатками, которое 
оперативно направляется руководителям, ответственным за функционирование ремонтной деятельности. 
Менеджмент компании в последующем вносит корректировки в процесс (при необходимости). 

В условиях санкций на ИТ-продукты и, как следствие, отсутствия возможности использовать 
автоматизированные информационные системы для мониторинга процесса и выявления аномальных 
отклонений, не исключается возможность временного перехода и на традиционные методы аудита. 

На сегодняшний день, активно используя инструментарий внутреннего аудита, мы готовы к новым вызовам 
и оперативно реагируем на изменения внешней и внутренней среды компании, принося пользу компании, в 
том числе посредством оценки управленческих решений через призму разумной осмотрительности, 
добропорядочности и обоснованности. 

Читать далее... 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1066335.html
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Применять 
мобильный 

телефон вместо 
ККТ нельзя 

Как указала ФНС, в 
мобильном 
телефоне нет 
устройства для 
печати фискальных 
документов, 
фискального 
накопителя и иных 
программно-
аппаратных средств. 
Телефон не внесен в 
реестр ККТ. Значит, 
он не соответствует 
требованиям, 
которые закон 
устанавливает к 
кассам. Получается, 
пользователи не 
могут применять его 
как кассу или вместо 
нее. 

Налоговики 
также напомнили, 
что при 
непосредственном 
взаимодействии с 
клиентом и 
безналичной онлайн-
торговле нужно 
применять разную 
ККТ. 

Документ: Письмо 
ФНС России от 

20.07.2022 N КВ-4-
 
 

Справку о зарплате у прежнего работодателя планируют 
отменить 

По проекту Минтруда утратят силу ряд документов, среди которых приказ об 
утверждении формы справки о зарплате и иных выплатах за 2 календарных года, 
которые предшествовали прекращению работы или обращению за такой справкой. 
На сайте ведомство пояснило: для расчета больничного сведения о зарплате 
работодатели будут представлять налоговикам, а те – передавать информацию в 
социальный фонд. 

Предполагают, что это значительно упростит получение соцподдержки и 
страховых выплат. Напомним, с 2023 года ПФР и ФСС объединяют в один фонд. 
Из-за этого в законодательство о взносах и персонифицированном учете внесли 
поправки. Среди прочего они закрепляют правило: сведения о зарплате и 
выплатах застрахованному, которые нужны для расчета больничного, 
страхователю должен предоставить фонд. 

Документ: Проект приказа Минтруда России, Информация Минтруда России от 
15.09.2022 

Ограничения по переводу денег и выводу их за рубеж 
продлили на полгода 

ЦБ РФ для поддержания финансовой стабильности продлил до конца марта 2023 
года ограничения: 

• на переводы за рубеж средств нерезидентов из недружественных стран со 
счетов, открытых у российских брокеров и доверительных управляющих. Это 
касается как физлиц, так и организаций; 
• на вывод денег за рубеж. 

Напомним: сейчас для граждан России и дружественных стран есть лимиты в 1 
млн долл. США на перевод в течение месяца на любые счета в зарубежных банках 
и в 10 тыс. долларов США (эквивалент в другой иностранной валюте) — по 
системам денежных переводов. Физлица-нерезиденты, которые работают в 
России, могут перевести за границу зарплату независимо от того, из какой они 
страны. Организациям из недружественных стран и не работающим в РФ 
физлицам-нерезидентам из этих же государств запрещены переводы за рубеж. 

Документ: Информация Банка России от 29.09.2022, Информация Банка России 
от 29.09.2022 

 

В РФ могут запретить международные автоперевозки грузов на транспорте ряда 
иностранных лиц 

Президент дал право правительству запретить осуществлять в России международные автоперевозки на 
грузовиках иностранных лиц. Речь идет о перевозчиках из стран, которые ввели против отечественных 
граждан и организаций санкции в сфере такой транспортировки грузов. 

Если правительство установит запрет, то определит: 
• срок меры; 
• перечень этих стран; 
• виды запрещенных перевозок; 
• условия, при которых запрет можно не соблюдать. 

Российские, специальные и многосторонние разрешения недействительны, если иностранные перевозчики 
используют их для обхода запрета. 

Документ: Указ Президента РФ от 29.09.2022 N 681 
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Самозанятым планируют 
оплачивать больничные 

Минтруд представил модель 
добровольного социального страхования 
самозанятых. Предполагают такие 
параметры: 

• размер ежемесячного взноса 
зависит от базового страхуемого 
дохода. На 2023 год это 32 484 
руб. Ежемесячно нужно платить 1 
247 руб.; 

• выплата по больничному зависит 
от периода уплаты взносов и 
стажа, в т.ч. по трудовому 
договору в прошлом. Например, 
если в первый год самозанятый 
платит взносы от 6 до 12 месяцев 
и имеет стаж более 8 лет, 
выплатят 22,7 тыс. в месяц; 

• если долго не пользоваться 
выплатами, ежемесячный взнос 
снижают. Например, после 18 
месяцев без страховых случаев 
применяют коэффициент 0,9; 

• больничные дают при 
заболевании, уходе за больным 
членом семьи, карантине, 
лечении в санатории после 
стационара и в других случаях. 

Подключиться к программе можно будет 
через приложение "Мой налог", а взносы 
перечислять автоплатежами. 

Документ: Информация Минтруда 
России от 29.09.2022 
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Единый налоговый платеж: предложили новые 

правила для заполнения платежек 

Минфин разместил для общественного обсуждения проект с 
новыми документами, которые понадобятся при заполнении 
платежек. Ведомство пояснило, что изменения нужны из-за 
перехода на единый налоговый счет. Так, одно из приложений 
касается платежек для перечисления налогов, сборов, 
взносов (приложение N 2 к проекту). Выделим самые 
интересные моменты, которые касаются единого налогового 
платежа: 

• в реквизите "КПП" плательщика планируют указывать 
"0". Исключение — платежи, которые вносят 
иностранные организации, работающие в России 
через несколько филиалов представительств, иных 
обособок (п. 4.2 приложения N 2); 

• в полях "105" — "109" также предлагают отражать "0". 
Для поля 105 есть исключение: банки приводят там 
ОКТМО, когда составляют документы на средства, 
которые не зачислили получателю и которые нужно 
вернуть (п. п. 4.5 – 4.6 приложения N 2); 

• для "ИНН" получателя, "КПП" получателя и реквизита 
"Получатель" хотят также предусмотреть "0" (п. 4.7 
приложения N 2). 

Планируют, что приказ вступит в силу через 9 месяцев со дня 
опубликования (п. 9 проекта приказа). 
Действующие правила утратят силу (п. 8 проекта приказа). 

Документ: Проект приказа Минфина России 

Предлагают не проводить в 2023 году 
плановые проверки большинства компаний и 

ИП 

Вероятно, в планы 
проверок станут включать лишь: 

• объекты, работа которых 
связана с высокими и 
чрезвычайно высокими 
рисками; 

• производственные 
объекты II класса 
опасности; 

• гидротехнические 
сооружения II класса. 

Государственным и муниципальным школам, детским садам 
плановые проверки грозить не будут. 

Таким образом, большинство объектов в 2023 году не 
подпадет под данные процедуры. Проект об этом 
Минэкономразвития внесло в правительство 
по поручению президента. Сам проект еще не опубликовали. 

Напомним, в 2022 году плановые контрольные (надзорные) 
мероприятия по Закону о госконтроле по общему правилу не 
проводят. То же касается плановых проверок по Закону о 
защите прав юрлиц и ИП. 

Документ: Информация Минэкономразвития России от 
28.09.2022 

 

Разъяснили порядок 
психиатрического 

освидетельствования 
отдельных категорий 

работников 

Минздрав полагает, что психиатрическое 
освидетельствование работников надо 
проводить до предварительного или 
периодического медосмотра. Врачебная 
комиссия выносит решение о 
пригодности либо непригодности 
гражданина к выполнению работы, 
которую указали в направлении на 
освидетельствование. Заключение 
представляют в организацию, в которой 
делают предварительный или 
периодический осмотр. 
Освидетельствование 
повторно проводить не нужно, если 
работник на новом месте будет 
выполнять ту же работу, к которой ранее 
(не позднее 2 лет назад) его признали 
пригодным.  

Читать далее... 
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В счете-фактуре хотят отражать стоимость 

прослеживаемых товаров 

Минфин выставил на общественное обсуждение поправки к 
НК РФ. По ним с 1 июля 2023 года в списке сведений, которые 
должны быть в счете-фактуре, в том числе корректировочном, 
появится стоимость прослеживаемых товаров (п. п. 3 и 4 ст. 1 
проекта). 

Напомним, недавно ведомство предложило скорректировать 
положение о системе прослеживаемости товаров, в частности 
добавить к операциям передачу товаров в составе 
выполненных работ. 

Документ: Проект федерального закона 

 
Минтруд: как поступить, если мобилизованного 

уволили с 21 сентября 

Постановление о приостановлении трудового договора 
мобилизованных сотрудников распространяется на всех, кто 
призван с 21 сентября, пояснило ведомство. 

Если с мобилизованным работником расторгли трудовой 
договор с указанной даты, то нужно издать приказ об отмене 
увольнения. Сведения об этом передают в ПФР и вносят в 
трудовую книжку (если ее ведут на бумаге). 

Затем необходимо приостановить трудовой договор на 
основании повестки о призыве на военную службу по 
мобилизации. 

Документ: Письмо Минтруда России от 27.09.2022 N 14-
6/10/В-13042 

Со следующего года планируют увеличить 
МРОТ на 963 руб. 

 

 

 

 

 

 

Правительство внесло в Госдуму проект, по которому с 1 
января МРОТ может повыситься на 6,3% — до 16 242 руб. в 
месяц (ст. 1 проекта). Напомним, с 1 июня показатель 
равен 15 279 руб. 

Также на 2023 и 2024 годы предлагают скорректировать 
порядок расчета МРОТ: 

• показатель не будет зависеть от медианной зарплаты 
(ст. 2 проекта); 

• МРОТ должен расти на 3 п.п. быстрее прожиточного 
минимума трудоспособного населения России (ст. 
3 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 201618-8 
 

Порядок заполнения СЗВ-СТАЖ 
хотят скорректировать 

 

 

 

 

 

 

 

ПФР выставил на общественное 
обсуждение проект изменений 
к правилам заполнения: 

• СЗВ-СТАЖ; 
• ОДВ-1; 
• СЗВ-КОРР; 
• СЗВ-ИСХ. 

Среди новшеств можно выделить такие: 

• ограничат срок– порядок нужно 
применять за периоды до 1 
января 2023 года (п. 2 проекта 
постановления). Напомним, со 
следующего года из-за 
объединения ПФР и 
ФСС правила 
персонифицированного учета 
меняются; 

• в СЗВ-СТАЖ код "КВАЛИФ" для 
профобучения или 
дополнительного 
профобразования с отрывом от 
работы застрахованных, которые 
трудятся на Крайнем Севере и в 
приравненных местностях, 
разрешат указывать вместе с 
кодом территориальных условий 
независимо от того, где было 
обучение (п. 1.1 проекта 
изменений); 

• для графы 11 СЗВ-СТАЖ введут 
новый код "ВОЕНСЛ" для 
периодов службы, когда за 
работником сохраняли рабочее 
место по новым нормам ТК РФ (п. 
1.2 проекта изменений); 

• введут новые коды категории 
застрахованных лиц для 
работников отдельных 
организаций (по разработке 
изделий электронной 
компонентной базы и др.) и 
страхователей на 
автоматизированной УСН (п. 
6 проекта изменений). 

Документ: Проект постановления 
Правления ПФ РФ 
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Неприменение ККТ: бухгалтерам разъяснили нюансы привлечения к 

административной ответственности 

Перечислим наиболее важные моменты, на которые обратила внимание 
ФНС: 

• если контролеры при проверке за период выявили несколько случаев 
неприменения ККТ, наказание назначают как за 1 нарушение. При 
этом штраф рассчитывают как долю от общего ущерба, который 
причинили каждым нарушением. Например, при проверке за I квартал 
выявили, что организация не применила ККТ при расчете 10.01.2022 на 
сумму 100 тыс. руб., 11.01.2022 — на 100 тыс. руб., 12.01.2022 — на 150 
тыс. руб., 13.01.2022 — на 200 тыс. руб., 14.01.2022 — на 200 тыс. руб. 
Общая сумма ущерба — 750 тыс. руб. Штраф рассчитают от этой суммы; 

• штраф за неприменение ККТ могут заменить предупреждением. Это допустимо, если нарушение 
совершили впервые. Но если оно может повлечь неуплату налогов в полном объеме, то есть угроза 
экономической безопасности государства. В такой ситуации заменять штраф 
предупреждением нельзя. ФНС подтвердила вывод судами; 

• штраф за неприменение ККТ можно заплатить со скидкой. Если перечислить деньги не позднее 20 
дней со дня, когда вынесли постановление о санкции, допустимо внести лишь половину. 

Документ: Письмо ФНС России от 20.09.2022 N АБ-4-20/12526@, Письмо ФНС России от 09.09.2022 N АБ-4-
20/11978@ 

 

С 2024 года могут начать штрафовать за нарушения с прослеживаемыми товарами 

Минфин выставил на общественное обсуждение поправки к КоАП РФ об ответственности за нарушения в 
системе прослеживаемости. Планируют с 1 января 2024 года ввести, например, такие штрафы: 

Нарушения Для организаций Для ИП 
Непредставление или подача с опозданием 
отчета об операциях с прослеживаемыми 
товарами или документов с реквизитами 

прослеживаемости (п. 2 ст. 1 проекта) 

От 1 000 до 100 тыс. руб. От 1 000 до 30 тыс. 
руб. 

Неотражение или искажение реквизитов 
прослеживаемости в счетах-фактурах и УПД, в 
том числе корректировочных (п. 3 ст. 1 проекта) 

От 1 000 до 100 тыс. руб. От 1 000 до 30 тыс. 
руб. 

Искажение реквизитов в отчете, если в счетах-
фактурах все правильно (п. 4 ст. 1 проекта) 1 000 руб. 1 000 руб. 

Выставление счетов-фактур и УПД с 
реквизитами прослеживаемости не в 

электронной форме (п. 5 ст. 1 проекта) 
От 200 до 100 тыс. руб. От 200 до 30 тыс. руб. 

При этом, если исправить счета-фактуры или УПД до того, как инспекция истребует документы при 
камеральной проверке, ответственности не будет. Также не оштрафуют, если корректировочный отчет с 
правильными реквизитами представить до момента, когда налоговики выявят искажение. 

Документ: Проект федерального закона 

О приостановке и возобновлении трудового договора предлагают отчитываться в 
ПФР 

Согласно поправкам о приостановлении и возобновлении трудового договора нужно отчитываться в 
пенсионный фонд. Полагаем, это понадобится делать по форме СЗВ-ТД. Сведения потребуют направлять 
не позже следующего рабочего дня после оформления события (ст. 1 проекта). Изменения приняли во втором 
и третьем чтении. Кроме того, предлагают предоставить гражданам, уволенным с 24 февраля по 21 сентября 
и заключившим контракт о военной службе или добровольном содействии ВС РФ, преимущество при приеме 
на прежнюю должность. Гарантия будет действовать в течение 3 месяцев после окончания контракта либо 
завершения военной службы по мобилизации. Если должность предоставить невозможно, нужно предложить 
другую работу, которая не противопоказана по состоянию здоровья (п. 4 ст. 6 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 101311-8 
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С отчета за 2022 год декларацию по налогу на имущество сдают по обновленной 

форме 

ФНС скорректировала форму декларации по налогу на имущество организаций, порядок ее заполнения и 
формат представления в электронном виде. Рассмотрим основные изменения: 

• из разд. 1 убрали стр. 005, где указывали признак налогоплательщика; 
• в стр. 010 разд. 2.1 больше нельзя отразить код 2 — условный номер объекта; 
• поменяли штрихкоды; 
• добавили разд. 2.2. Его заполняют организации с недвижимостью, по которой применяют вычет для 

СЗПК. В разд. 2 такие объекты не включают; 
• уточнили, что разд. 3 заполняют только иностранные организации. Так как с 2023 года российские 

организации не должны включать в декларацию данные об объектах, которые облагают по 
кадастровой стоимости. 

Изменения применяют с подачи декларации за налоговый период 2022 года, но не ранее 1 января 2023 года. 

Документ: Приказ ФНС России от 24.08.2022 N ЕД-7-21/766@ 

 
Разъяснили, когда можно уволить сотрудника, 

который прогулял день после больничного 

Если работник не вышел на работу после больничного, с ним можно 
расторгнуть трудовой договор. Делать это следует не ранее даты 
окончания периода временной нетрудоспособности, хотя последний 
рабочий день предшествовал болезни. Такие разъяснения 
выпустил Роструд. 

Документ: Письмо Роструда от 30.08.2022 N ПГ/22391-6-1 

 
Кассация: лицензию можно аннулировать, даже если ее не приостанавливали 

ИП несколько раз штрафовали за грубое нарушение лицензионных требований, но лицензию не 
приостанавливали. Затем административный орган подал в суд заявление об аннулировании такого 
разрешения. По мнению кассации, орган мог это сделать. Закон не обязывает приостанавливать 
деятельность или лицензию, прежде чем аннулировать последнюю. Первая инстанция и 
апелляция ошибочно сочли, что требование органа необоснованно и преждевременно. Аннулирование 
лицензии — мера воздействия, которая нужна, чтобы помешать лицензиату совершать грубые нарушения. 
Суды не исследовали, насколько серьезны нарушения и как они угрожают жизни и здоровью граждан. 
Кассация направила дело на новое рассмотрение. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 05.09.2022 по делу N А32-50541/2021 

Объединение ПФР и ФСС: разработали форму сведений о персучете и взносах на 
травматизм 

 

ПФР направил на общественное обсуждение проект формы сведений ЕФС-1 о персучете и начисленных 
взносах на травматизм, а также порядка ее заполнения. Единую форму разработали из-за объединения ПФР 
и ФСС. Планируют, что ее начнут применять с 2023 года (п. 2 проекта постановления). Форма состоит из 
титульного листа и двух разделов. В них отражают, например, сведения: 

• о страхователе (титульный лист проекта формы); 
• трудовой деятельности (подразд. 1.1 разд. 1 проекта формы); 
• страховом стаже (подразд. 1.2 разд. 1 проекта формы); 
• зарплате (подразд. 1.3 разд. 1 проекта формы); 
• допвзносах на накопительную пенсию (подразд. 2 разд. 1 проекта формы); 
• взносах на травматизм (подразд. 2.1 и 2.2 разд. 2 проекта формы); 
• результатах обязательных медосмотров и спецоценке (подразд. 2.3 разд. 2 проекта формы). 

Напомним, единые сведения нужно подавать не позднее 25-го числа следующего месяца. 
Документ: Проект постановления Правления ПФ РФ 
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Утвердили формат электронного акта о 

приемке работ при строительном 
подряде 

 

Приказ с утвержденным форматом акта вступает в 
силу 17 октября. Акт используют для сдачи и приемки 
результата работ по договору строительного 
подряда. Формат описывает требования к XML-
файлам, которыми обмениваются подрядчик и 
заказчик. 

Электронная форма поможет налогоплательщикам 
сократить время на обмен документами между 
контрагентами и автоматизировать обработку 
данных. 

Документ: Приказ ФНС России от 28.07.2022 N ЕД-7-
26/691@ 

ИП на УСН: бухгалтерам указали на 
нюанс при уменьшении налога на взносы 
 

 

 

 

 

 

 

ФНС рассмотрела такую ситуацию: ИП на УСН с 
объектом "доходы" заключил договоры ГПД с 
физлицами. Однако работы по ним не выполняли, 
услуги не оказывали, никаких выплат от ИП физлицам 
также не было. 

Из разъяснения ведомства следует: в такой ситуации 
ИП вправе уменьшить налог на УСН на все взносы, 
уплаченные за себя. 50%-ное ограничение для 
уменьшения не применяют. 

Документ: Письмо ФНС России от 14.09.2022 N СД-4-
3/12200@ 

 

Декларацию по налогу на прибыль за 
2022 год нужно подать по обновленной 

форме 

ФНС изменила форму отчетности по налогу на 
прибыль, порядок ее заполнения и формат 
представления в электронном виде. Поправки 
нужно применять с отчетности за текущий год. 

Так, в лист 03 декларации добавили строку, где 
нужно отражать дивиденды, которые начислили 
международным холдинговым компаниям (МХК) 
по ставке 5%. 

Лист 04 дополнили кодами доходов МХК, среди 
которых: 

• 11 ─ проценты по долговым 
обязательствам любого вида, которые 
облагают по ставке 5%; 

• 12 ─ дивиденды от иностранных 
организаций, облагаемые по ставке 5%; 

• 14 ─ доходы от предоставления прав на 
интеллектуальную собственность, которые 
облагают по ставке 5%. 

Необходимость в этих поправках появилась из-
за изменений в налогообложении МХК, которые 
вступят в силу со следующего года. 

Документ: Приказ ФНС России от 17.08.2022 N 
СД-7-3/753@ 

Роструд: нет нарушения в том, что 
срок выплаты зарплаты увеличился 

из-за длины месяца 

Когда в месяце 31 день, интервал между 
начислениями работникам превышает 15 дней. 
Ведомство в этом не видит нарушений. Нет 
необходимости перечислять зарплату на день 
раньше. Сотрудники должны получать ее 
в определенные даты, например 5-го и 20-го 
числа. 

Документ: Письмо Роструда от 26.08.2022 N 
ПГ/22605/10-30437-ОБ/18-661 

 

Опубликован Сборник, содержащий Международный кодекс этики для 
профессиональных бухгалтеров в редакции 2022 года 

Совет по международным стандартам этики для бухгалтеров (IESBA) опубликовал Сборник, содержащий 
Международный кодекс этики для профессиональных бухгалтеров в редакции 2022 года (включая 
Международные стандарты независимости), далее –«Сборник IESBA-2022»,  который заменяет аналогичное 
издание 2021 года и включает следующие изменения, вступающие в силу в декабре 2022 года: 

• Изменения положений Международного кодекса этики профессиональных бухгалтеров в отношении 
стандартов независимости при оказании услуг, не обеспечивающих уверенность (NAS), а также 
положений Кодекса, касающихся гонораров и иных видов вознаграждений; 

• Изменения, направленные на обеспечение объективности лица, проверяющего качество выполнения 
задания (EQR) и других соответствующих проверяющих; 

Читать далее... 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=377025&dst=101230&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426802&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426802&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426969&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=422436&dst=14437&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426969&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426969&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100014&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=399748&dst=859&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100049&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=402278&dst=21641&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=399748&dst=337&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100151&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=402278&dst=21656&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100152&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=402278&dst=21641&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100154&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=402278&dst=21668&demo=1
http://www.consultant.ru/legalnews/18853/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=426963&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=213316&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=422040&dst=2251&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=213316&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=213316&dst=100010&demo=1
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=e78bba51b5&e=135b2a1608
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=e78bba51b5&e=135b2a1608
https://sroaas.ru/pc/novosti/sbornik-mezhdunarodnyy-kodeks-etiki/


   

НОВОСТИ СРО АУДИТОРОВ И ВОПРОСЫ 
САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ 

                 Вестник СРО ААС №18 от 30.09.2022 

16 

Пресс-релиз расширенного заседания Совета Южного Территориального отделения 
12 сентября 2022 года в г. Краснодаре в формате видеоконференцсвязи (с 
подключением к конференции Zoom в режиме on-line) проведено расширенное заседание 
Совета Южного Территориального отделения Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество».  
В ходе заседания были рассмотрены вопросы Повестки дня: 

1.О Решениях Правления СРО ААС от 26.08.2022г. 

Информация 

Председателя Совета Южного ТО СРО ААС Амирхаджиева И.Н. 

2. О подготовке к проведению Общего собрания Южного ТО по ЮФО и СКФО. 

2.1. Определение формы проведения Общего Собрания Южного ТО (очная, заочная); 

2.2. Утверждение даты, места и времени проведения ОТС; 

2.3. Утверждение времени начала и окончания регистрации участников очного ОТС или даты и времени 
начала и окончания приема заполненных бюллетеней для голосования при заочной форме ОТС; 

2.4. Утверждения формы и способа направления заполненного бюллетеня для голосования (при заочной 
форме проведения ОТС); 

2.5. О составе Мандатной комиссии, предложения по кандидатурам членов Счетной комиссии и секретаря 
ОТС (при очной форме ОТС) или состава Счетной комиссии и кандидатуру Секретаря (при заочной форме 
ОТС); 

2.6. О формировании предварительной повестки дня Общего Собрания Южного ТО; 

2.7. Перечень информации для предварительного ознакомления членов Южного ТО по ЮФО и СКФО. 

Информация 

Председателя Совета Южного ТО СРО ААС Амирхаджиева И.Н. 

3. О выдвижении кандидатур для избрания делегатом на очередной Съезд СРО ААС, проводимый 28 октября 
2022г. 

Информация 

4. Рассмотрение отчета Территориального совета за 2021г. и за 9 месяцев 2022г. 

Информация 

5. Рассмотрение кандидатур, предлагаемых в состав Правления СРО ААС. 

Информация 

6. Подведение итогов обсуждения проекта новой редакции Устава СРО ААС. Утверждение предложений по 
внесению изменений и дополнений в редакцию проекта Устава СРО ААС 

Информация 

7. Обсуждение проекта Положения о Правлении СРО ААС. Утверждение предложений по внесению 
изменений и дополнений в редакцию проекта Положения о Правлении СРО ААС 

Информация 

8. Внесение предложений в Правление СРО ААС по кандидатурам в состав Счетной и Мандатной комиссии 
Съезда СРО ААС 

Читать далее... 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-zassov-yuz120922/
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Общие территориальные собрания членов ТО СРО ААС в октябре 2022 г. 
Уважаемые члены СРО ААС! 

 
Обращаем ваше внимание, что в октябре 2022 года будут проводиться 

очередные Общие территориальные собрания членов ТО СРО ААС. 
 

Северо-Западное ТО СРО ААС 
03 октября 2022 года    подробнее 
Период проведения голосования (заочное): 
 с 10:00 (мск) 28 сентября 2022 г. до 17:00 (мск) 03 октября 2022 г. 
 
Дальневосточное ТО СРО ААС 
03 октября 2022 года  подробнее 
Форма проведения голосования – очная. 
 

Волго-Донское ТО СРО ААС 
05 октября 2022 года  подробнее 
Период проведения голосования(заочное): 
с 00:00 (мск) 01 октября 2022г. до 23:30 (мск) 05 октября 2022г.  
 
Сибирское ТО СРО ААС 
06 октября 2022 года   подробнее 
Период проведения голосования (заочное): 
с 06:00 (мск) 03 октября 2022 г. до 20:00 (мск) 06 октября 2022 г. 
 
Центральное ТО СРО ААС 
08 октября 2022 года  подробнее 
Период проведения голосования (заочное): 
с 10:00(мск) 04 октября 2022 г. до 24.00 час (мск) 08 октября 2022 г.  
 
Приволжское ТО СРО ААС 
10 октября 2022 года  подробнее 
Период проведения голосования (заочное): 
с 10:00 (мск) 06 октября 2022 г. до 10:00 (мск) 10 октября 2022 г. 
 
Южное ТО СРО ААС 
10 октября 2022 года  подробнее 
Период проведения голосования (заочное): 
с 00:00 (мск) 06 октября 2022 г. до 23:59 (мск) 10 октября 2022 г.  
 
Уральского ТО СРО ААС 
12 октября 2022 года    подробнее 
Период проведения голосования: 
с 10:00 (мск) 08 октября 2022 г. до 12:00 (мск) 12 октября 2022 г.  
 
Основные вопросы повестки дня 

• Выбор делегатов на очередной Съезд СРО ААС, проводимый 28 октября 2022 года в Москве; 
• Утверждение отчета о деятельности ТО СРО ААС за 2021 г.; 
• Ротация членов ТО СРО ААС; 
• Утверждение документов. 

Источник: СРО ААС 
 

https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/oc-obs-sob-sztosroaas031022/
https://events/regionalnye-meropriyatiya/och-obssob-dv03102022/
https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/och-obs-sob-vd051022/
https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/och-obssob-sib061022/
https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/och-obssob-tsen081022/
https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/och-obssob-priv101022/
https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/och-obssob-yuz101022/
https://sroaas.ru/events/regionalnye-meropriyatiya/och-obssob-ural121022/
https://sroaas.ru/pc/actions/ots-aas/


 
 

 

 

Опубл.  Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб.  

Дата 
окончания  

14.09.22 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ "КРАСНОЯРСКИЙ 
ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Красноярск 523 333 03.10.22 

15.09.22 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ НАУЧНО-
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС "КАРБОН-

ШУНГИТ" Услуги по проведению финансового аудита 

Октябрьский 253 333 03.10.22 

16.09.22 
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

ПЕРВОУРАЛЬСК Услуги по проведению финансового 
аудита 

Первоуральск 600 000 03.10.22 

16.09.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ "БОРСКОЕ 
ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Бор 190 000 03.10.22 

16.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРОЕКТНО-

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ И ДЕЛОВОЙ ЦЕНТР 
"ИНФОРМСТРОЙСЕРВИС" Оказание аудиторских услуг 

Москва 157 433 03.10.22 

16.09.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
"ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ЦЕНТР ГОСУДАРСТВЕННЫХ 

ЗАКУПОК" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2021 г. (00007978-ОК) 

Чита 166 666 03.10.22 

08.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВОЛОГОДСКОЕ 

АВИАЦИОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Вологда 781 520 03.10.22 

16.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САДОВО-ПАРКОВОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "НЕВСКОЕ" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Санкт-
Петербург 118 200 03.10.22 

15.09.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ «КРЫМАВТОТРАНС» Оказание 
услуги по проведению обязательного аудита полного 
комплекта годовой бухгалтерской отчетности за 2021 

год по результатам финансово-хозяйственной 
деятельности ГУП РК «Крымавтотранс» 

Симферополь 196 000 03.10.22 

19.09.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ГОРВОДОКАНАЛ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Комсомольск-
на-Амуре 271 667 05.10.22 

19.09.22 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "АВТОМАТИЧЕСКАЯ 
ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ СМОЛЬНОГО" Оказание 

услуг по обязательному аудиту годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2021 год 

Санкт-
Петербург 906 000 05.10.22 

19.09.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"НЕФТЕКАМСКВОДОКАНАЛ" Услуги по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2022 год 

Нефтекамск 180 000 05.10.22 

19.09.22 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ "РОСТОВАВТОДОР" Услуги 
по проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчётности 

Азов 321 666 05.10.22 

19.09.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
"УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СЕРПУХОВ 
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг по 

Серпухов 320 000 05.10.22 

ТЕНДЕРЫ 
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проведению аудиторской проверки финансово-
хозяйственной деятельности и бухгалтерской 

отчетности за 2021 год 

19.09.22 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

РЕСПУБЛИКИ КРЫМ "КРЫМСКАЯ 
ПРОТИВОГРАДОВАЯ СЛУЖБА" Услуги по проведению 

финансового аудита за 2021 год 

Симферополь 125 000 05.10.22 

20.09.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"НЕФТЕКАМСКВОДОКАНАЛ" Услуги по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2022 год 

Нефтекамск 180 000 06.10.22 

20.09.22 

УПРАВЛЕНИЕ ПО МУНИЦИПАЛЬНЫМ ЗАКУПКАМ И 
РЕГУЛИРОВАНИЮ ТАРИФОВ АДМИНИСТРАЦИИ 
ГОРОДА УЛЬЯНОВСКА Проведение аудиторской 

проверки промежуточного баланса и расчет балансовой 
стоимости подлежащих приватизации активов МУП 

"Ритуальные услуги" на 01.08.2022 

Ульяновск 136 000 06.10.22 

15.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИЗДАТЕЛЬСТВО 

"ВЫСШАЯ ШКОЛА" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Москва 1 591 040 06.10.22 

20.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОБЪЕДИНЕННАЯ 
ЗЕРНОВАЯ КОМПАНИЯ" Услуги по проведению 

финансового аудита 
Москва 76 874 333 06.10.22 

20.09.22 АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОСТОВАЭРОИНВЕСТ" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Ростов-на-
Дону 240 000 06.10.22 

21.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОЛИМПИЙСКИЙ 
КОМПЛЕКС "ЛУЖНИКИ" Услуги по проведению 

финансового аудита 
Москва 2 000 000 07.10.22 

08.09.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 

"ТВЕРЬСПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО" Оказание услуг по 
проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчётности Общества с ограниченной ответственностью 
«Тверьспецавтохозяйство» за 2022 год 

Тверь 330 666 07.10.22 

19.09.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ "СЕВЕРО-ВОСТОЧНАЯ 

ВОДНАЯ УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ 
"КУРГАНИНСКИЙ ГРУППОВОЙ ВОДОПРОВОД" 

Оказание услуг по проведению ежегодного 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за периоды: 2022 год, 2023 год, 2024 год 

Армавир 630 000 07.10.22 

20.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЭРОПОРТ "ПУЛКОВО" 

Услуги по проведению обязательного ежегодного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

"Аэропорт "Пулково" за 2023 - 2025 годы 

Санкт-
Петербург 3 812 400 07.10.22 

19.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯМАЛТЕЛЕКОМ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

бухгалтерской (финансовой) отчетности акционерного 
общества «Ямалтелеком» на 2022 год. 

Салехард 416 000 07.10.22 

23.09.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ОРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ" 
АДМИНИСТРАЦИИ Г. ОРСКА Услуги по проведению 

финансового аудита 

Орск 924 000 10.10.22 

23.09.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ "ОБЛАСТНОЕ ДОРОЖНОЕ 
РЕМОНТНО - СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчётности 

Томск 1 175 424 10.10.22 

22.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПТИЦЕФАБРИКА 

"ОСТРОВНАЯ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Южно-
Сахалинск 1 303 333 10.10.22 

23.09.22 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ 

БУРЯТИЯ "БУРЯТ-ФАРМАЦИЯ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Октябрьский 210 000 11.10.22 
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26.09.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА АБАКАНА "АБАКАНСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ 
СЕТИ" Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита бухгалтерской отчетности МУП «АЭС» за 2022 

год. 

Абакан 213 000 12.10.22 

26.09.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО, 

Г.ЛЕСОСИБИРСКА" Услуги по проведению 
обязательного финансового аудита бухгалтерской 

отчетности за 2022 год. 

Лесосибирск 190 000 12.10.22 

26.09.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ВОДОКАНАЛ" Оказание услуг по проведению 
обязательного бухгалтерского аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МУП "Водоканал" за 2022 год 

Киров 346 667 12.10.22 

27.09.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КРАСНОЯРСКАЯ 
РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ" 
оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита Акционерного общества «Красноярская 

региональная энергетическая компания» за 2022-2024 
года 

Красноярск 520 000 13.10.22 

27.09.22 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА 
"АЭРОПОРТ ТАРКО-САЛЕ" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Тарко-сале 571 000 13.10.22 

27.09.22 

СЕВЕРОДВИНСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "КОМБИНАТ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ" 
Оказание услуг на проведение аудиторской проверки 
бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) 

отчетности Северодвинского муниципального 
предприятия "Комбинат школьного питания" за 2022 год 

Северодвинск 145 396 13.10.22 

26.09.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
НОВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

"ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОЕ 
ХОЗЯЙСТВО" Обязательный аудит финансовой 

(бухгалтерской) отчетности за 2022 год. 

Новоуральск 138 333 14.10.22 

27.09.22 
АДМИНИСТРАЦИЯ СУРГУТСКОГО РАЙОНАОказание 

услуг по проведению аудита годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности 

Сургут 885 355 17.10.22 

21.09.22 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ "КУБАНЬВОДКОМПЛЕКС" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Краснодар 730 000 21.10.22 

24.09.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПЛЕМЕННОЙ ЗАВОД 
СЕРГИЕВСКИЙ" Услуги по проведению финансового 

аудита 
Орел 160 000 24.10.22 
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